

我市开展“健康进万家”学雷锋系列志愿服务活动

服务送到家门口 居民健康有“医”靠

□记者 韩瀚 通讯员 黄耀宗 文/图

本报讯 为进一步践行雷锋精神,3月22日以来,市卫健委按照新时代文明实践主题活动要求,围绕“2024年文化科技卫生‘三下乡’”“健康周口行·大医献爱心”“健行周口·科普惠民”等主题,联合市疾控中心、周口专科病医院、周口骨科医院等单位开展“健康进万家”学雷锋系列志愿服务活动。

活动中,由妇科、眼科、脊柱科、关节科、创伤科、康复科、糖尿病科、甲状腺科、耳鼻喉科等科室专家和市级健康科普专家组成的志愿服务队,先后走进沈丘县白集镇大滩李行政村、刘院行政村、白庄行政村,开展义诊咨询、科普宣传、用药指导、科学就医等志愿服务活动,为500余名群众免费提供血压、血糖、心电图、彩超、耳鼻喉镜检查检测及针灸、理疗、推拿等中医项目体验,发放健康教育宣传手册600余份,引导村民践行健康生活方式,做自己健康的第一责任人,受到群众的好评。

市卫健委相关负责人表示,该系列活动贴近群众需求,把服务送到群众家门口,展示了我市卫生健康系统的良好形象,传播了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务理念,切实提升了群众的健康获得感、幸福感和满意度。

下一步,全市卫生健康系统将持续开展“健康进万家”文明实践主题活动,持续推动健康科普进机关、进企业、进社区、进学校、进家庭,为群众提供形式多样、精准规范的健康服务,不断满足群众的健康需求。③2

健康科普能力大赛
等您来

□记者 郑伟元

本报讯 为高质量推进健康周口建设,培养一批健康科普人才,满足人民群众日益增长的健康知识需求,3月27日,记者获悉,市卫健委、市科技局、市总工会、市科协日前联合发布通知,决定开展第六届健康科普能力大赛。

此次大赛分初赛和市级比赛两个环节,我市各级医疗卫生机构及健康教育机构从事预防、护理、保健和基本医疗服务的人员,或具有执业(或助理)医师资格、乡村医生证书等资格证的人员均可参赛。

选手以个人演讲和团体舞台表演两种形式参赛,参赛作品选题应围绕《中国公民健康素养基本知识及技能》相关内容,宣传疾病预防和保健、生长发育知识,普及健康生活方式,关注重点人群健康状况,提升人民群众的健康素养水平。

此次比赛将根据参赛选手的理论测试成绩和现场演讲比赛结果,评选出一等奖、二等奖、三等奖及优秀奖获得者。一等奖获得者将被授予“周口市健康教育技术状元”称号。③2

本版组稿 刘伟



义诊活动现场。

市中医院在省级大赛中摘得四项大奖

□记者 郑伟元

本报讯 日前,由河南省康复医学会主办的第九届黄河康复医学论坛暨第二届中原康复及养老设备博览会在郑州市举办。会议期间,主办方开展了多项竞赛,周口市中医院康复中心“医、治、护”团队凭借出色的表现和扎实的业务功底,斩获一等奖一项、二等奖三项。

在河南省康复医学会第三届康复病例大赛中,周口市中医院医生肖释以《唤醒生命的旋律——昏迷患者的促醒之路》为题,深入分析患者的康复需求和病情特点,采取个性化的康复治疗,成功帮助患者恢复意识及吞咽功能。肖释的专业精神和精湛技艺赢得在场评委和同行的高度评价,他的作品荣获该大赛一等奖。

在河南省康复医学会吞咽障碍康复治疗技能大赛

中,周口市中医院医护人员谭莹莹、陈梦可、朱碧波的作品《“植物人”的吞咽康复与管理》荣获二等奖。中国康复医学会副会长窦祖林充分肯定了周口市中医院在慢性意识障碍促醒、气切拔管、吞咽治疗等方面的工作,并提出了宝贵意见。

在河南省康复医学会康复护理分会第四届优质护理科普作品大赛中,周口市中医院医护人员李丹、刘莉、闫宁宁的作品《“不倒翁”预防跌倒的那些事》荣获二等奖。她们以通俗易懂的方式向公众普及康复护理知识和健康常识,提高了大众对康复医学的认识。

在河南省康复医学会第三届作业治疗科普视频比赛中,周口市中医院医护人员高冉、马随、马永山的参赛作品《中药熏药配合运动疗法》荣获二等奖。该作品充分体现了中医传统特色疗法与现代康复技术的完美融合。③2

周口骨科医院医疗保障服务站揭牌

□记者 郑伟元 文/图

本报讯 为进一步健全医疗保障经办服务体系,为人民群众提供更加便捷的医疗保障服务,3月29日,周口骨科医院医疗保障服务站揭牌,标志着我市首家民营定点医疗机构医疗保障服务站启动。

启动仪式现场,周口市医疗保险服务中心主任刘建军与周口骨科医院董事长段爱荣共同为该服务站揭牌。

周口骨科医院院长李军在启动仪式上表示,他们将以医疗保障服务站揭牌为起点,秉承以人为本、服务至上的宗旨,切实提升患者的就医体验,为我市医保事业发展作出更大贡献。“医保服务关乎群众的健康权益和参保者的切身利益,我院将把医保服务理念贯穿到医院工作的各个环节,为群众提供高效、便捷的医保服务,当好群众的‘贴心医保人’。”段爱荣说。

据了解,目前,周口市中心医院、周口市第六人民医院、周口骨科医院已设置医疗保障服务站,未来,医疗保障服务站还将扩大到全市所有二级及以上定点医疗机构,就诊群众可到当地医疗机构医疗保障服务站办理参

保信息查询、异地就医备案、门诊慢特病受理等19项业务。刘建军表示,周口骨科医院医疗保障服务站的运行,标志着该院在医保服务方面开创了新局面,打通了服务群众的“最后一公里”。他希望周口骨科医院心系百姓、规范服务,把“以人民为中心”的服务理念贯彻落实好,为我市医保事业高质量发展再建新功。③2



市民在周口骨科医院医疗保障服务站咨询相关业务。